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Ciu 1. (2,0 diém)

1.1. Ning lugng tinh theo eV (1eV = 1,602.10-% J) ciia h¢ gdm 1 hat nhan va 1 electron phu
thudc vao sb lugng tir n theo biéu thirc: En = -13,6 . (Z¥n?) trong d6 Z 1a sé don vi dién tich
hat nhén.

Mot nguyén tir hydrogen & trang théi kich thich (mg véi n=6, khi chuyén vé céc mirc ning
lugng thip hon né giai phéng ning lugng dudi dang céc photon 4nh séng. Tinh bude séng dai
nhét phat ra tir nguyén tir hydrogen d6?

1.2. Khi bén ph4 hat nhan 25U bing mt notron, ngudi ta thu duge céc hat nhan *8Ba, 36Kr va
12 hat notron mai.

a. Hay viét phuong trinh ciia cac phan (mg hat nhan d4 xay ra.

b. Tinh ning lugng thu dugc (ra kJ), khi 2,00 gam 235U bj phén hach hoan toan.

Cho: Khéi lugng notron (n) = 1,0087 u. Nguyén tir khéi ctia 25U, 137Ba va 8Kr lin luot 1
235,04 u; 137,91 u; 85,91 u va vén téc anh sang ¢ = 3.108 m/s.

1.3. CAu tric cua sodium chloride (NaCl) 12 mt trong nhimg kiéu c4u triic tinh thé co ban ciia
céc hop chat ion. Trong mdt & mang co s&, cac ion Cl” 14p thanh mdt mang tinh thé lap
phuong tdm dién va cic ion Na* chiém tdm ctia 6 mang va tdm clia c4c canh hinh 14p phuong
do.

a. Biéu dién c4u tric ciia mot 6 mang co s& NaCl va cho biét s6 phéi tri ctia Na* va CI-.

b. O mang co s& ctia NaCl c6 hing sb mang 1 a= 5,64 A° (a 1a d9 dai canh cta t& bao) va ban
kinh ctia Na* 12 r(Na*) = 1,16 A°. Tinh ban kinh ion cta chloride, r(Cl) va d dic khit cia
mang tinh thé NaCl.

Ciu 2. (2 diém)

2.1. Cho c4c phén tir va ion sau: BCl3, NO2*, NO», IF3 . Hay:

a. Viét cong thirc Lewis

b. Xéc dinh dang hinh hoc céc phén tir va ion trén

2.2.

a. Nang luong lién két ctia BF3 = 646 kJ/mol con clia NF3 chi = 280 kJ/mol. Giai thich sy
khac biét vé ning luong lién két ndy.

b. Diém sbi ciia NF3 = -129°C con ctia NH3 = -33°C. Hiy giai thich.



2.3. Gian 4 muc niang lugng céc orbital phén tir (MO) cla =
COz & hinh bén. ,
a. Tinh bc lién ket gitra nguyén tr C vamdt nguyén tir O. |y 4 47
b. Trong phan tmg hydro héa CO,, xtic tic tuong tic véi COz = , e ‘{ i

lam yéu lién két gitta C va O. Lién két o hay = trong COz bi -H* vﬂ—;}k 2
pha v& truée? N P
e
: C CO, 22:),
Cau 3. (2 diém)

3.1. Xét qua trinh héa hoi 1 mol nude long & 50°C va 1 atm. Cho biét nhiét dung déng 4p cia
hoi nuée, ciia nuée 16ng va nhiét héa hoi ctia nude 1an luot la:
Conon = 75,31 JImolK; C,, o, = 33,47 J/mol.K; AHn, (100°C, 1 atm) = 40,668 kJ/mol.
Céc dit kién trén dugc chép nhan coi nhur khong di trong khoang nhiét d6 khao sat. Biét véi
qua trinh déng 4p, bién thién entropy dugc tinh theo hé thirc: AS = n.Cp.In(T/T1) (véi Tz >
Ty).
Tinh AH, AS, AG ctia hé trong qua4 trinh hda hoi néi trén.
3.2. Viét CTCT ctia cac chét c6 tén sau:
a. 2-methyl pentane
b. bicyclo[2.2.1]heptane
33
a. V& cong thirc dang ghé cua trans-1,2-dimethylcyclohexane (CsHie)
b. Cong thirc dang ghé trans-decalin
5
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Ciu 4. (2,5 diém)
4.1. Cho mdt s chét c6 cung CTPT C4H4Cl
a. Viét CTCT céc ddng phan
b. Biéu dién dong phan hinh hoc- x4c dinh ciu hinh Z-E
4.2. Hop chét A ¢6 céng thirc Fiso nhu sau.
CH,

a. X4c dinh cAu hinh A CH,CH;4
b. Chuyén A sang cong thirc phéi canh



4.3. Giai thich

a. Luc acid: O=CH-CH2-OH < CH3-COOH
b. Luc acid: CH;COOH < CICH>,COOH

c¢. Nhiét do sé6i coa:

B cl cl

Cl H < H H
d. Hay gii thich su khic nhau v& nhiét d9 néng chay sau day:
Chit 0-NO:C¢H4OH p-NO2CsH4Cl p-NO,CsH,OH
Nhiét 46 nong
’ 83
chiy (C) 45 114

Ciu 5. (1,5 diém)
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5.2. Xac dinh san phim phan tmg:

a) Q/-;-\‘H—m Em—

\t

5.3. Poc tén c4c ddng phin ancohol, aldehyde, ketone {mg v&i cong thitc phan tir CsH100.



